

# **Összefoglaló, beszámoló a Szent György Lovagrend 2021 évi munkájáról**

## **I. BARANYA ÉS TOLNA MEGYEI NAGYPRIORÁTUS**

A koronavírus járvány miatt priorátusi ülést nem tartottak, de ennek ellenére több eseményen is részt vettek. Április 17-én lovag dr. Lénárd Sándor emeritus kormányzó temetésén képviselték a nagypriorátust. Október 23-án megemlékezést tartottak Keszűben és Szekszárdon. Az Eucharisztikus Kongresszusra megjelent lovag Szatyor Győző „Szakralitás a népi kézművességben” című könyve. November 14-én Barkóczi Csaba várományos szervezett kirándulást Bodolyabérre. A 2021-es évben a nagypriorátus a koronavírus járványban árván maradt gyermekeknek nyújtott támogatást, segítette több karitatív alapítvány munkáját. A szentlőrinci rászorulókat bútorral, ruhákkal, könyvekkel segítették. A bonyhárdi és a szekszárdi kórháznak ballonos vizet biztosítottak. Ételosztást szerveztek Pécsen és Szekszárdon. A nagypriorátus 2021 évi karitász tevékenységének összértéke: **4.200.000** forint volt.

## **II. BORSOD-HEVES-NÓGRÁD MEGYEI NAGYPRIORÁTUS**

A nagypriorátus az Eucharisztikus Kongresszushoz kapcsolódó keresztfelújítási program keretében a bélapátfalvi apátsági keresztet újította fel. November 20-án megrendezték a hagyományos emlékülést Egerben, melynek témája: „Török uralom alatt Egerben 1596-1687”. Az emlékülés végén került sor a középiskolai pályázat eredmény hirdetésére, és a díjak átadására. Év közben részt vettek a Hősök napi megemlékezésen, a bélapátfalvai felújított kereszt avatásán és az egri városi ünnepeken. Hat alkalommal tartottak priorátusi ülést az év folyamán. Karitatív tevékenység: rászoruló erdélyi beteg ember magyarországi szemműtétjének finanszírozása. Sajóbáonyi idősothonnak gyógyszer és

karácsonyi csomag adomány. Erdőkövesdi és recski karitászcsoport támogatása.  
A nagypriorátuscsoport karitatív tevékenysége: **2.111.950** forint volt.

### **III. BUDAPESTI NAGYPRIORÁTUS**

Lovag Molnár Pál lankadatlanul folytatta kiemelkedő kulturális tevékenységét, melynek keretében átadásra került a Balassi kard irodalmi díj, az MS-mester képzőművészeti díj, a Tinódi lant zenei díj, és a magyar bortermelői Hamvas díj. Lovagdáma Orgoványi Anikó festményeiből több kiállítást rendeztek az év során, és szervező munkájának köszönhetően szeptemberben sor került az első művészeti táborra. A nagypriorátuscsoport tagjai részt vettek a temesvári Nyári Egyetemen, és az ipolybalogi Szentkorona ünnepen. Lovag dr. Turny Zoltán nagyprior úr megszervezte az augusztus 20-i Szentjobb körmenetet és az Eucharisztikus Kongresszuson való lovagrendi részvételt. Lovag Bohus Tamás prior az október 23-i ünnepségen képviselte a lovagrendet a Bakács téri megemlékezésen. Az év során nagycsaládosok, sérült gyermekek és szegény sorsú családoknak nyújtott támogatást a nagypriorátuscsoport itthon, Délvidéken és Kárpátalján. Karitászcsoport munkájuk összértéke: **1.560.000** forint volt.

### **IV. DÉLALFÖLDI NAGYPRIORÁTUS**

A nagypriorátuscsoport a 2021-es évben országosan is kiemelkedő karitatív munkát folytatott. a négy nagy karitászcsoport centrum: Kecskemét, Csátalja, Baja és Hódmezővásárhely óriási segítséget nyújtott a rászorulóknak. Példa értékű volt a kulturális, a hagyományőrző és az ifjúsági nevelő munka a priorátuscsoportokban. Karitászcsoport munkájuk összértéke: **12.981.200** forint volt.

## **V. GYŐR-MOSON-SOPRON MEGYEI NAGYPRIORÁTUS**

A mosonmagyaróvári priorátus a COVID járvány miatt több rendezvényt kénytelen volt elhalasztani. Ettől függetlenül 2021-ben is gondozták az albertkázmérpusztai és a várbalogi templomokat. Augusztus 15-én Ausztriában Nagyboldogasszonyban részt vettek a magyar nyelvű szentmisén. Karácsony előtt a Lipóti pékség és a priorátus tagjainak felajánlásából részoruló nagycsaládosokat és négy iskolát támogattak csomagokkal. Karitás munkájuk összértéke: 1.670.000 forint volt.

A soproni priorátus részt vett a városi ünnepeken, karácsony előtt téli ruhákat juttattak el a rászorulóknak. Támogatták a családok átmeneti otthonát, a beledi egyesített szociális központot és a csepregi családsegítő központot. Közreműködtek egy kamionnyi iskolabútor Nyíregyházára való szállításában. Karitás munkájuk értékét 300.000 forintban állapították meg.

A nagypriorátus összesített karitás tevékenysége: **1.970.000** forint volt.

## **VI. HAJDÚ-BIHAR ÉS SZABOLCS SZATMÁR BEREK MEGYEI NAGYPRIORÁTUS**

A Hajdú-Bihar megyei priorátus 2021-ben a járvány miatt csak két priorátusi ülést tudott tartani. A priorátushoz tartozó két kilencven év feletti lovag már állandó gondozásra szorul, így a lovagrendi munkában sajnos már nem tudnak részt venni. Két fiatalabb lovag magánéleti problémákra hivatkozva kilépett a lovagrendből. Folyamatban van a priorátus létszámának bővítése és fiatalítása. Karitatív munkájuk során a Szent Damján Gyermektábor élelmezéséről gondoskodtak, Bőjte Csaba alapítványát támogatták, ingyenes jogi tanácsadást végeztek rászorulók részére és templomokat támogattak. A priorátus karitás tevékenységének értéke: 1.380.000 forint volt.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei priorátus két alkalommal tartott ülést 2021-ben. Részt vettek a nemzeti összetartozás napján és az augusztus 20-i nyíregyházi ünnepeken. Október 9-én a felvidéki nagypriorátussal közösen

Rimaszombat temetőjében Losonczi Szakall Kálmán ezredes sírját koszorúzták meg. Megszervezték a sóstóhegyi honismereti és hagyományőrző tábort. Helytörténeti kutatást indítottak Nyíregyházán, és a délvidéki Zomborba készítettek emléktáblát. Karitatív munkájuk keretében a Skandináv nagypriorátus pénzadományából ultrahang készüléket és orvosi műszereket vásároltak, melyet a kárpátaljai Jánosi község orvosi rendelőjébe szállítottak ki. Kórházi ágyat adományoztak egy amputált rászorulónak, és nagycsaládosoknak juttattak adományokat. Segítették a Vas megyei priorátus könyvadományának célba juttatását. A priorátus karitás munkájának értéke: 1.115.000 forint volt. A nagypriorátus 2021 évi karitász tevékenységének összértéke: **2.495.000** forint volt.

## **VII. JÁSZ-NAGYKUN-SZOLNOK MEGYEI ÉS BÉKÉSCSABAI NAGYPRIORÁTUS**

A járványhelyzet ellenére, amikor lehetett részt vettek a városi és a nemzeti ünnepeken. Június 5-én nagypriorátusi rendezvényt tartottak Szolnokon dr. Kertész Róbert régész helytörténeti vezetésével. A nagypriorátus képviseltette magát a temesvári Nyári Egyetemen, és az Eucharisztikus Kongresszushoz kapcsolódóan felújítottak egy keresztet. Karitatív munkájuk keretében ételosztást szerveztek, és gyógyszer segélyt juttattak el a rászorulóknak, karitatív szervezeteket támogattak.

A békéscsabai priorátus anyagilag támogatta a boldog Gizella királyné ereklyéinek gyűjtésére szolgáló Gizella ládikó elkészítését. A Békéscsabai Történelmi Íjászkör több hagyományőrző rendezvényen vett részt, kiállításokat szerveztek, előadásokat tartottak. A temesvári Nyári Egyetem után kirándulást szerveztek Erdélybe, anyagilag támogatták az Úz-völgyi katonai temető helyreállítását. Szoros kapcsolatot ápolnak az elcsatolt területen lévő Kisiratos és Csíkszentmárton önkormányzatával. Lovasíjász bemutatókat és táborokat szerveztek. A nagypriorátus összesített karitatív munkája: **39.379.900** forint volt.

## **VIII. PEST ÉS KOMÁROM-ESZTERGOM MEGYEI**

### **NAGYPRIORÁTUS**

A nagypriorátus a nehézségek ellenére egész évben működtette a visegrádi apródképzőt 48 fővel. Részt vett a Visegrádi Nemzetközi Palotajátékok szervezésében és lebonyolításában. Apródképző tábort szervezett Győrújbaráton és Erdélyben, Szárhegyen. A rászorulókat ruha, élelmiszer és tűzifa adományokkal támogatták. Fialat lovagjaik értékes munkát végeztek a városi rendezvények lebonyolításában, és méltó képpen képviselték lovagrendünket az itáliai Ascoliban. A nagypriorátus karitás munkájának értéke: **2.386.000** forint volt.

## **IX. SOMOGY ÉS ZALA MEGYEI NAGYPRIORÁTUS**

A nagypriorátust óriási veszteség érte, elveszítette vezetőjét, lovag Sárdy János nagypriorat. Személyisége és munkássága példaértékű az egész lovagrend számára. A nagypriorátus tagjai egész évben segítettek a rászorulókat, ételosztást szerveztek Kaposváron, és több sikeres karitatív akciót bonyolítottak le. A nagypriorátus 2021-ben **2.168.000** forint értékű karitás munkát végzett.

## **X. VAS- VESZPRÉM ÉS FEJÉR MEGYEI NAGYPRIORÁTUS**

A Vas megyei priorátus lovag dr. Horváth Sándor vezetésével segélyszállítmányt juttatott el a horvátországi földrengés károsultak számára. A priorátus részt vett a Lehár emlékév programjain, valamint a megyei rendezvényeken. Az év során több alkalommal ruhaadományokat juttattak el rászoruló Vas megyei gyermekeknek.

A Veszprém megyei priorátus a pannonhalmi bencés gimnázium betegszobájának elszereléséhez kért segítséget, melyhez lovag Molnár László Felvidékről biztosított eszközöket. A még hiányzó tárgyakat Magyarországon sikerült megvásárolniuk és Pannonhalmára szállítaniuk. A Szent György hegyi Hegynyitó ünnepség szervezésében és lebonyolításában vettek részt. Augusztus

14-én, Ajkán lovagrendi találkozót szerveztek a priorátusok számára. Az év során élelmiszer, gyógyszer, ruhanemű és tűzifa segínyt biztosítottak rászorulóknak.

A Fejér megyei priorátus tagjai a balatonszárszói családsegítő központnak vittek adományokat, és október 30-án megszervezték a magyar királysírok koszorúzását Székesfehérváron. A nagypriorátus 2021-ben végzett karitászmunkájának értéke: **3.200.000** forint.

## **XI. FELVIDÉKI NAGYPRIORÁTUS**

A járvány ellenére a Szent György Lovagrend Felvidéki nagypriorátusának zoboralji apródképzője szép eredményeket ért el az év során. Lovagi tornákat, bemutatókat tartottak táborozó gyermekeknek: Tardoskedden, Kolonban, Alsóbodokon, Ogrányban és Pilisszántón. Szerepeltek a Visegrádi Nemzetközi Palotajátékokon, és részt vettek az erdélyi szárhegyi apródtáborban. A nyitracsehi jurta látványtár udvarán rendszeresen harci bemutatókat tartottak. Augusztusban Katalinpusztán, az erdélyi Kalotaszentkirályon és Tahitótfalun képviselték a Szent György Lovagrendet. A nagypriorátus tagjai hagyományosan részt vettek az ipolybalogi Szentkorona ünnepen. Lovag Bíró Szabolcs folytatta írói munkásságát: egy ifjúsági történelmi képregényhez írt forgatókönyvet. 2021-ben megjelent az Anjouk sorozat hetedik kötete: „A birodalom ura”. A nagypriorátus tagjai megszervezték az Eszterházy János születésének 120. évfordulója alkalmából meghirdetett emlékévet. Október 9-én közös koszorúzást és megemlékezést tartottak a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei priorátussal Rimaszombatban. A 2021-es év legnagyobb érdeklődéssel kísért eseménye Papp Lajos professzor előadása volt a nyitracsehi jurta látványtárban. A professzor úr a Szent György Lovagrend tiszteletbeli tagja.

## **XII. KÁRPÁTALJAI NAGYPRIORÁTUS**

A 2021-es esztendőben a priorátus óriási munkát végzett. A vírushelyzet miatti határzár a folyamatosan romló gazdasági, illetve ennek következtében hiányos egészségügyi rendszer megnehezítette munkájukat. A diakóniai központ ebben az időszakban kiemelten segítette magyarországi gyógyszerek beszerzését és Kárpátaljára szállítását. Az év során 29.000 adag ételt osztottak ki szociális konyhájukban és 42.000 kenyeret adtak át a rászorulóknak. Töretlenül működött a Mandulafa Idősotthon. Karácsonyi akció keretében 4.800 db élelmiszercsomagot osztottak szét Kárpátalján.

## **XIII. ERDÉLYI NAGYPRIORÁTUS**

A dél erdélyi nagypriorátus a 2020-ban, a járvány miatt elmaradt temesvári Nyári Egyetem megszervezését végezte el. Az Új Ezredév Református Központban zajló előadások a legújabb kutatási eredményeket mutatták be, többek között I. Károly temesvári udvaráról. Egész évben folytatódott a karitatív tevékenység, egyházi intézményeket, diáksegélyezőket, beteg és idősgondozó szolgálatokat támogattak, valamint jelentős támogatást nyújtottak Bőjte Csaba gyermekotthonainak. Az Észak-erdélyi priorátus diákok tanulmányi támogatását biztosította. A Parciumi priorátus a karitatív munka mellett kiemelkedő kulturális munkát végzett.

## **XIV. DÉLVIDÉKI NAGYPRIORÁTUS**

A járványhelyzet miatt többnyire csak elektronikusan és telefonon tudták a kapcsolatot tartani. Ennek ellenére a szabályok betartásával mindenki részt vett nemzeti ünnepeiken, saját településén. A nagypriorátus képviseltette magát január 11-én Szegeden, a doni áttörés emléknapján. Szintén januárban az zombori priorátus gyűjtést szervezett rászoruló gyermekeknek, és a befolyt adományokat az óbecsei Lurkó háznak szállította le. Március 14-én Szabadkán

ökumenikus megemlékezés volt a Zentai úti temetőben. Részt vettek a március 15-i ünnepeken, és még e hónapban rendbe tették a doroszlói Szent-kút környékét. Április 24-én a szabadkai Szent György templom búcsúján vettek részt, és májusban zarándokutat szerveztek Érdre. Június 4-én Trianon megemlékezésre került sor Szabadkán. Július 5-10. között került sor a II. Délvidéki Apródtáborra Doroszlón több, mint 50 gyermek részvételével. Augusztus 17-én Szent István szobrát avatták Kishegyesen. Augusztus 20-án részt vettek a Szentjobb körmeneten, és a Szent István napi ünnepeken Újvidéken. Augusztus 29-én Szabadkán Szent-kúti búcsú került megtartásra. Szeptember 7-én és 8-án doroszlói búcsú és nemesmiliticsi látogatás. Szeptember 19-én Doroszlón a Hősök temetőjében került sor a felújított nagykereszt felszentelésére. Szeptember 21-én Nagybecskereken I. világháborús emléktábla avatása. Október 6-án kegyeleti napot tartottak Zomborban az Aradi vértanúk emlékére. Október 30-án Óbecsén a Délvidéki nagypriorátus közgyűlésére került sor. Október 31-én Óbecsén, Csurgón és Szabadkán az 1944-45-ös magyar áldozatokról emlékeztek. November 2-án ugyancsak a magyar áldozatokról való megemlékezés Csantavéren, Bajmokon, Szabadkán és Kelebián. A nagypriorátus az oktatás, a kultúra és a hagyományápolás területén fejtette ki tevékenységét, de jelentős karitatív munkát is végzett. A karitászmunka értéke 2021-ben: **3.000.000** forint volt.

## **XV. OSZTRÁK NAGYPRIORÁTUS**

2021-ben a kulturális munka állt tevékenységük központjában. Tudományos előadásokat, irodalmi és képzőművészeti programokat szerveztek, tovább folytatták a diáksegélyezést és a közös programok lebonyolítását. A nyugati országrész nagypriorátusaival közösen.



## **XVI. SKANDINÁV NAGYPRIORÁTUS**

2021-ben is jelentős segélyszállítmányokat juttattak el Erdélybe, gyógyszerrel, gyógyászati segédeszközökkel, orvosi műszerekkel támogatták a kárpátaljai rászorulókat. Karitász tevékenységük értéke: **1.861.000** Ft volt.

## **XVII. SAAR-LOR- LUX-ALSACE NAGYPRIORÁTUS**

2021-ben a járvány miatt nem sikerült megszervezni a Nemzetközi Gyermektábort. Egész évben folytatták a diáksegélyezést és tehetséggondozást.

## **XVIII. FRANKFURTI NAGYPRIORÁTUS**

2021-ben kiemelten segítették a délvidéki tehetséges gyermekek tanulását, folyamatosan, egész évben szerveztek segélyszállítmányokat a Vajdaságba. Támogatták a Rákóczi Szövetséget, a Bőjte Alapítványt, a Székely Szövetséget.

## **IXX. REGENSBURG – EHINGEN PRIORÁTUS**

2021-ben is segítették magyar fiatalok németországi nyelvtanulását, jelentős kulturális programokat szerveztek, ahol kiemelten a magyar irodalmi alkotásokat népszerűsítették. Délvidéki gyerekek számára nyújtottak támogatást.

## **XX. MÜNCHENI PRIORÁTUS**

2021. júliusában lovag Franz Huber egy gyönyörű harangot adományozott Bőjte Csabának, mely a tervek szerint Csíksomlyón kerül felállításra. A priorátus nyári sport tábort szervezett fiatalok számára, ahol elsősorban küzdő sportokat lehetett kipróbálni.

## **XXI. PASSAU NAGYPRIORÁTUS**

2021-ben kárpátaljai segélyt szerveztek, két óvodának nyújtottak támogatást és bekapcsolódtak a délvidéki diáksegélyező programba. Októberben sikerült megrendezni a lovagavatást Passauban, a niedenburgi kolostorban.

## **XXII. LANCIANOI PRIORÁTUS**

2021-ben az olasz-magyar cseretáborok a járvány miatt elmaradtak, de Olaszországban tovább folytatták a fiatalok tehetséggondozását és jelentős adományokkal támogatták a rászoruló fiatalok sportolását. Eredményesen folytatták a középkori zenei kultúra terjesztését.

**Összesen 77.313.050 Ft értékű karitászmunkára került sor 2021-ben.**

Visegrád, 2022. szeptember 20.

lovag Cseke László  
rendi kancellár